

# Obraznava delegatskega sistema

V temeljne celice sistema se prenaša odgovornost za sprejemanje in izvajanje najodgovornejših odločitev

**Druga delegatska seja občinske konference SZDL Ljubljana Center, 6. novembra 1979, je posvetila pozornost delovanju delegatskega sistema, družbenopolitični aktivnosti pri preobrazbi in preoblikovanju krajevnih skupnosti v občini in akciji NNPP. Izredno dobro obiskana seja se je odlikovala tudi po tem, da so delegati gradivo za sejo predhodno obravnavali in oblikovali stališča na sejah konferenc krajevnih organizacij SZDL in v drugih okoljih, iz katerih so izhajali.**

Analizo in predlog ocene delovanja delegatskega sistema je pripravila posebna delovna skupina in jo dopolnila z ugotovitvami, ki so jih posredovali aktivisti, ki so obiskali številne organizacije združenega dela, krajevne skupnosti in druge institucije v občini, kjer naj bi se odražalo delo delegatov in delegacij.

## Delno še forumsko obarvan način dela

Razprava na konferenci je poleg znanih pomanjkljivosti v zvezi z delovanjem delegatskega sistema (neustreznost gradiv, obširnost dnevnih redov delegatskih sej, neustrežno informiranje in drugo) opozorila še na druge prednosti in pomanjkljivosti, ki že oziroma še ne prispevajo k utrjevanju našega sistema socialističnega samoupravljanja. Ko se v temeljne samoupravne skupnosti že prenaša odgovornost za sprejemanje in izvajanje tudi najodgovornejših družbenih odločitev, imamo tu še vedno opraviti z nedoslednim uveljavljanjem samoupravnih odnosov in organiziranostjo, s formalizmom in odtujenostjo delegatov in delegacij, s tehnokratskim odnosom do njih, kar vse slabi uveljavljanje avtentičnih interesov delovnih ljudi in občanov. V takih pogojih delegatski sistem ne more učinkovito delovati.

Delegacije zato še niso vedno organi, ki bi predstavljali poznavalca problematike svojega okolja in hkrati zagovornika v dogovarjanju in usklajevanju različnih interesov. Največkrat delegacije odgovarjajo na predloge od zgoraj, premalo pa je horizontalnega povezovanja in

opredeljevanja interesov za skupno akcijo. V takih okoliščinah se v skupščinah lako zbirajo le številni parcialni interesi.

Res je tudi to, da je delovanje družbenopolitičnih organizacij še premalo vključeno v delovanje delegacij oziroma da so problemi delegacij in delegatov še premalo tudi njihovi osrednji problemi. Ta in še druga vprašanja so izstopala na konferenci. Potrebno jih bo zbrati v skupen akcijski program za izboljšanje razmer na tem področju.

## Poudarjen pomen DPO pri preoblikovanju KS

Tudi preobrazba in preoblikovanje krajevnih skupnosti v občini postaja realnost. Akcijski odbori v posameznih krajevnih skupnostih skupaj z vedno širšim krogom delovnih ljudi in občanov vse bolj zavzeto obravnavajo tista

vprašanja, ki so pomembna za nadaljnji samoupravni razvoj krajevnih skupnosti. Konferenca je potrdila pravilnost usmeritve, da pomeni preobrazba in preoblikovanje posamezne krajevne skupnosti širjenje kroga samoupravno aktivnih delavcev in občanov, njihove družbenopolitične organizacije, društva, samoupravni organi, delegacije in koordinacijski odbori sindikatov v krajevnih skupnostih pa jim morajo pri tem nuditi pomoč. Delež posamezne družbenopolitične organizacije in drugih dejavnikov bo viden v rezultatih preobrazbe in preoblikovanja. Konferenca je sprejela rokovni program nadaljnje družbenopolitične aktivnosti za ustavno preobrazbo in preoblikovanje krajevnih skupnosti.

Delegati so na seji sprejeli tudi informacijo o akciji »NNPP 1979« in predlog o pripravi temeljite analize in ocene akcije.

J. Š.

## Stara Ljubljana

PRIZADEVANJA ZA USTAVNO PREOBRAZBO

## Ob razdelitvi tudi dopolnjena organiziranost vseh subjektov

Delegati krajevne konference SZDL v Stari Ljubljani so pred dnevi obravnavali gradivo o oceni delegatskega sistema v svoji krajevni skupnosti ter predlagali izhodišča za ustavno preobrazbo in preoblikovanje KS. Ob tem so bili predvsem mnenja, da krajevne skupnosti ne gre jemati kot nekaj nespremenljivega, nekaj, kar ni mogoče vedno spreminjati na bolje. Prav tako tudi obstoječa prostorska razdelitev nikakor ne sme postati ovira za dosego družbenih ciljev. Prav tako zadovoljevanje potreb človeka, občana, izražanje in usklajevanje njegovih interesov ne sme ovirati kakršnakoli upravna razdelitev, če je le-to povzročil čas in napredek.

Delegati so podprli misel, naj se v javni razpravi, ki bo potekala v dveh krogih, temeljito pretehta misel o delitvi krajevne skupnosti na dve novi (levi in desni breg Ljubljane), saj imata oba teritorija, kljub številnim skupnim značilnostim, tudi svoje posebnosti. Prav tako je prevladalo prepričanje, da je ob obravnavi lastne krajevne skupnosti nujno razširiti to razpravo tudi skupno s sosednjimi KS ter tako dobera pretehtati vse pozitivne zamisli, ki se ob tej, družbeno prepotrebni akciji, porajajo.

Ob razpravah okrog teritorialnega preoblikovanja KS Stara Ljubljana pa bodo potekali pogovori o še tesnejši povezavi združenega dela z življenjem KS.

M. J.

# DOGOVORI

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA CENTER • Leto VII. - 14. november - št. 21

IZ RAZPRAV MLADIH V PORTOROŽU

## Vemo kaj - ne pa tudi kako...

Ena izmed osnovnih ugotovitev, ob katerih pa bi se morali še posebej zamisliti prav mladi, je bila na portoroškem seminarju OK ZSMS Ljubljana Center, da mladinska organizacija v naši družbi še zdaleč nima takšnega mesta v naši družbi, kot bi ga morala imeti. En zakaj, tisoč zato, saj je vzrokov za takšen položaj mladinske organizacije v resnici zelo veliko. Žal, jih lahko mladi še največ najdejo kar pri sebi. Receptov za učinkovito delo ni, še takšna sa-

mokritičnost pa problema ne razreši niti za ped. Takšen je položaj v osnovnih organizacijah ZSMS v krajevnih skupnostih, v združenem delu v šolah in v dijaških in študentskih domovih (z redkimi svetlimi izjemami) in nič drugačna ni ocena trenutnega stanja v delovanju ljubljanske mladine nasploh.

Prav zato se človek vpraša o smislu seminarja, na katerem je večina udeležencev predsednikov osnovnih organizacij ZSMS in mladih, ki so dejav-

ni nasploh. Tudi tokrat je beseda tekla o tistih, ki jih ni bilo poleg in ki ne delajo. Eden izmed problemov, na katerega mladi radi opozarjajo so prostori. Pa se kdaj vprašajo (sami sebe), o možnostih, ki jih imajo v našem delegatskem sistemu odločanja, kako oziroma kaj delajo mladi delegati. Premalo je večno tarnanje, ki probleme v bistvu še povečuje. Resda so problemi mladih družbeni problemi. Toda vlogo in mladinske organizacije in vsebino dela nje-

nega dela so mladi sami opredelili v številnih dokumentih, ki so jih sami sprejeli. Pravzaprav je, in sicer delo. Seminar v Portorožu in razmišljanja v zvezi z njim, pa če so bile ugotovitve udeležencev seminarja še tako (samo)kritične, naj zato ne bi izzvenela drugače kot spodbuda za dejavno vključevanje mladih v slehernem okolju v sistem samoupravnega delegatskega odločanja v naši družbi.

T. Keršmanc



IZGRADNJA POTI SPOMINOV IN TOVARIŠTVA

## Naši učenci nosijo zastavo

O mladinski delovni akciji Pot spominov in tovarštva, na kateri mladi urejajo spominska obeležja, poti, kjer je med NOB potekala bodeča žica okrog okupirane Ljubljane, smo letos že precej slišali - v dobrem in žal tudi v slabem smislu. Predvsem gre za nepripravljenost ljubljanske mladine za akcijo, zastupitev brigadirjev, pomanjkanje načrtov, vse to je letos bodlo v oči slovensko javnost. Organizacijski odbor in MK ZSMS sta sklenila, da je potrebno akcijo nadaljevati tudi v jesenskem obdobju, predvsem med vikendi, in da je treba vanjo vključiti mlade, ki prebivajo v domovih. Z akcijo se je strinjal tudi Zavod za šolstvo SRS in pripravljen je bil podroben plan udeležbe posameznikov in skupin. Led je prebil naš dom. S skupno 60

novih in nekaj starejših učencev smo zadnji septembrski dan urejali poti na Golovec, zasipali, utrjevali pa tudi urejali nove. Ta koristna akcija je našla svoj odmev tudi pri



Skupnosti ljubljanskih domov, ki je sklicala svoje delegate. Na sestanku je bilo dogovorjeno, da se v akcijo vključijo vsi domovi. Naš dom pa so zaprosili za vodenje in pomoč, predvsem zaradi izkušenj, ki jih imamo pri organiziranju takih akcij.

Torej, nasvidenje na Golovcu, vabimo pa vse mlade SCT, da se akcije prostovoljno udeležijo.

M. K